

## **ИНФОРМАЦИЯ** **о реализации Молодежной политики Профсоюза в 2018 году**

В 2018 году деятельность по реализации Молодежной политике Профсоюза проводилась во исполнение Программы Профсоюза на 2016 – 2021 годы и осуществлялась органами Профсоюза, профсоюзными органами, их молодежными комиссиями и советами в соответствии с Планом мероприятий по реализации Программы Профсоюза на 2016 – 2021 годы, решениями ЦК Профсоюза и его Президиума.

На 31.12.2018г. по данным статистической отчетности, представленной в ЦК Профсоюза, на предприятиях, где действуют организации Профрадиоэлектрона, работает 70 818 представителей молодежи в возрасте до 35 лет, что составляет 31,0% от общего количества работающих в этих организациях. Уровень профсоюзного членства среди молодежи в возрасте до 35 лет, работающей в отраслевых организациях, составил 54,0%. Динамика изменения численности работающей в отраслевых организациях молодежи и уровня ее профсоюзного членства с 2016 года отражена в Таблице 1.

*Таблица 1*

	<b>на 31.12.2016г.</b>	<b>на 31.12.2017г.</b>	<b>на 31.12.2018г.</b>
количество работающей молодежи (человек)	73 349	72 051	70 818
количество членов Профсоюза среди работающей молодежи (человек)	42 700	41 552	38 265
уровень профсоюзного членства среди работающей молодежи	58,2%	57,7%	54%

На 31.12.2018г. среди председателей первичных профсоюзных организаций работает 17 человек в возрасте до 35 лет (5,4%). Доля молодежи среди председателей цеховых комитетов, профбюро составляет 17,6%.

В 2018 году Центральным комитетом Профсоюза и его Президиумом проводилась, молодежной комиссией ЦК Профсоюза проводилась целенаправленная работа по мотивации профсоюзного членства среди молодежи, сплочению и повышению профсоюзной грамотности представителей молодежного профактива, привлечению молодежи в более активной профсоюзной деятельности.

В рамках 12 заседания Президиума ЦК Профсоюза с 20 по 24 августа 2018 года в г. Анапе состоялись Деловые игры Профсоюза «Профрадиоэлектрониада — 2018». В мероприятии приняли участие более 25 молодых профактивистов.

Программа Игр состояла из обучающих лекций и семинаров, ряда круглых столов и мастер-классов, дискуссий, обсуждений действий профорганов ввиду основных изменений в трудовом законодательстве, тренингов и творческих мероприятий.

Участникам Профрадиоэлектрониады – 2018 были прочитаны лекции о работе с возражениями, выступлениях перед публикой, о правовых основах, порядке подготовки и организации публичных мероприятий, а также разновидностях коллективных действий и массовых акций, проведен ряд тренингов, в том числе по теме командообразования.

Полученные участниками Игр теоретические знания были реализованы практически в ходе работы в командах. Каждой командой был смоделирован весь процесс подготовки и проведения публичных мероприятий, в том числе: подача заявки на их проведение, выступление перед различными аудиториями для донесения целей и задач проводимого мероприятия и агитации принятия в нем участия, написание пресс- и пост релизов о проводимых мероприятиях. Кроме того, командами были инсценированы организация и проведение публичных мероприятий, а также проведение массовых акций на примере флеш-мобов.

В рамках 12 заседания Президиума ЦК Профсоюза состоялось заседание Молодежной комиссии ЦК Профсоюза, на котором был рассмотрен вопрос о разработке плана мероприятий для подготовки к проведению обучения членов Молодежной комиссии ЦК Профсоюза и молодежного профактива (Обучение МПА-2018). Членами комиссии вынесены предложения для внесения в План обучения.

Со 2 по 5 ноября 2018 года в г. Санкт-Петербурге состоялось обучение членов Молодежной комиссии ЦК Профсоюза и молодежного профактива – Обучение МПА-2018 по теме «Участие молодежного профсоюзного актива в реализации Программы Профсоюза. Теория и практика подготовки и проведения колдоговорной кампании».

В обучении приняло участие 45 представителей молодежного профактива из 22 субъектов РФ, что на 4 больше, чем в 2017 году и на 9 – чем в 2016 году.

В ходе образовательной программы участники познакомились со структурой Профсоюза, деятельностью его органов по реализации решений VII Съезда Профсоюза и Программы Профсоюза на 2016 – 2021 годы, обсудили участие профсоюзной молодежи в реализации задач, стоящих перед структурами Профрадиоэлектрона, обратив особое внимание на проходящую в течение 2018 года в Профсоюзе Отчетную кампанию. Кроме того, в ходе лекционных занятий по социальному партнерству в радиоэлектронном комплексе участникам была представлена информация о порядке заключения Отраслевого соглашения, коллективных договоров на предприятиях, а лекция на тему «Переговорный процесс как инструмент профсоюзной работы» стала методологической базой для подготовки проектов участниками и их командами.

Практические занятия были представлены в виде презентаций выполненных заданий по переговорному процессу и проведению колдоговорной кампании, в ходе которых молодые профактивисты участвовали в моделировании работы

комиссий по подготовке проектов коллективных договоров, высказывали свои аргументы по включению ряда предложений в КД, пытались искать компромиссные варианты, учитывающие баланс интересов как работников, так и работодателей организаций.

В ходе круглого стола на тему «Опыт деятельности молодежных структур в Профрадиоэлектроне» участники выступили с сообщениями и презентациями об организации наиболее ярких мероприятий, проводимых ими в территориальных и первичных организациях, а также рассказали о взаимодействии между молодежными комиссиями профкомов ППО и советами молодых специалистов предприятий.

В 2018 году велась активная работа по привлечению молодежи в группу «Молодежь Профрадиоэлектрона» в социальной сети ВКонтакте, количество участников которой за 2018 год увеличилось на 12%. В течение года на странице группы размещались новости с сайта Профсоюза, а также проводились различные конкурсы:

- 17 марта 2018 года проведено голосование среди 9 конкурсных работ, предварительно отобранных членами Молодежной комиссии ЦК Профсоюза из общего числа представленных на Конкурс плакатов. Победивший участник стал обладателем приза зрительских симпатий в конкурсе «Лучший агитационный плакат».
- 7 мая 2018 года состоялся конкурс, посвященный Дню радио. Участники конкурса должны были «выведать тайны босса», ответить на вопросы и отправить «пароль» на указанный в анонсе номер телефона. Более 60 человек приняли участие, а 51 прислали правильный ответ. Генератор случайных чисел определил победителей.
- С 20 по 21 ноября был организован конкурс в честь Дня Рождения Профсоюза. Участникам конкурса были предложены гербы нескольких городов, где действуют организации Профсоюза. А также подсказки – интересные факты о городах. Задачей участников стало нахождение нужной буквы из каждого из названий и составление из этих букв ключевого слова. В конкурсе приняли участие более 90 человек, 89 из них прислали правильные ответы.

Следует отметить, что в вышеуказанных конкурсах могли участвовать только молодые члены Профсоюза, которые являются участниками группы «Молодежь Профрадиоэлектрона» в социальной сети ВКонтакте.

Согласно плану мероприятий на 2018 год в феврале-марте 2018 года Молодежной комиссией ЦК Профсоюза проведен сбор сведений о наличии молодежных комиссий и молодежных советов в организациях Профсоюза. Материалы представлены в ЦК Профсоюза 24 территориальными организациями и 4 первичными профсоюзными организациями непосредственного обслуживания ЦК Профсоюза. В анализе сведений о наличии молодежных комиссий и молодежных советов в организациях Профсоюза использованы сведения 110 первичных профсоюзных организаций (ППО) (34,3% от общего числа ППО) и 4 первичных профсоюзных организаций непосредственного обслуживания ЦК Профсоюза (22% от общего числа ППО НО ЦК Профсоюза).

Анализ поступивших сведений показал, что только в 3 территориальных организациях Профсоюза не созданы молодежные комиссии (Брянская ТОП, Владимирская ТОП, г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области ТОП), в Удмуртской республиканской организации Профсоюза действует Совет кураторов молодежных комиссий ППО, в Новгородской областной организации вопрос о создании молодежной комиссии поднят молодежными активистами, принявшими участие в Обучении МПА-2017, проводимом ЦК Профсоюза в ноябре 2017 года, и в начале 2018 года в этой ТОП сформирована и начала работать областная молодежная комиссия. В 75 ППО (68% из опрошенных) созданы и действуют молодежные комиссии и советы при профсоюзных комитетах. В 3 первичных профсоюзных организациях непосредственного обслуживания ЦК Профсоюза: ППО ОАО «ОмПО «Иртыш», АО «НПП «Радиосвязь», ОАО «Смоленский завод радиодеталей» также активно работают молодежные комиссии профкомов, при чем на Смоленском заводе радиодеталей молодежная комиссия была создана также по инициативе профактивиста, прошедшего обучение МПА, проводимого ЦК Профсоюза в 2016 году. В ППО АО «Ульяновский механический завод» молодежную комиссию замещает молодежный профсоюзный актив, который состоит из числа председателей цеховых комитетов в возрасте до 35 лет и молодых профактивистов. Количественный состав молодежных комиссий колеблется от 3-х человек (Калужская ТОП) до 18 человек (Ростовская областная организация Профсоюза).

С февраля по март 2018 года были собраны данные о наличии планов молодежных комиссий в ТОП и ППО. Все молодежные комиссии территориальных организаций Профсоюза имеют планы работ, у двух из опрошенных на момент проведения анализа планы были на утверждении (Марийская ТОП, Ярославская ТОП). Основными пунктами планов является проведение и участие в культурно-массовых и спортивных мероприятиях. Не во всех планах отражена работа, направленная на развитие социального партнерства, на участие молодежи в разработке коллективных договоров, обучение молодежи.

В марте 2018 года организован и проведен сбор сведений об использовании символики Профсоюза в территориальных организациях Профсоюза и первичных профсоюзных организациях непосредственного обслуживания ЦК Профсоюза в ходе участия в первомайской акции профсоюзов. Проведен анализ практики и перспектив использования символики Профсоюза в первомайской акции.

Презентация с использованием фотоматериалов, демонстрирующих используемые атрибуты, представлена на 9 заседании Президиума ЦК Профсоюза.

В рамках подготовки к проведению Пятого отраслевого конкурса «Лучшая организация в системе социального партнерства» проведен сбор сведений о наличии молодежных разделов в коллективных договорах отраслевых предприятий. Из 110 ППО, участвующих в опросе, в 64 ППО (58%) и в 4 ППО непосредственного обслуживания ЦК Профсоюза действуют коллективные договоры, содержащие молодежные разделы, на ряде предприятий социальные льготы и гарантии для молодежи содержатся в разделах коллективных договоров, распространяющихся на всех работников предприятия.

В 2018 году профсоюзная молодежь активно участвовала в коллективных действиях профсоюзов, в том числе 1 мая и в мероприятиях Дня единых действий профсоюзов «За достойный труд».

В первомайской акции профсоюзов в 2018 году приняли участие 4 180 членов Профрадиоэлектрона в возрасте до 35 лет (43,8% от общего количества членов Профсоюза, участвовавших в акции). По итогам участия профсоюзной молодежи в первомайских мероприятиях на основании материалов, подготовленных молодежными комиссиями комитетов, советов 10 территориальных организаций Профсоюза (Московская, Нижегородская, Новосибирская, Пензенская, Ростовская, Рязанская, Саратовская, Тамбовская, Ярославская областные и Удмуртская республиканская организации Профсоюза) и профкомов 4 первичных профсоюзных организаций непосредственного обслуживания ЦК Профсоюза (ППО АО «УМЗ», ППО НПП «Радиосвязь», ППО ОМПО «Иртыш», ППО ОАО «Смоленский завод радиодеталей») был смонтирован видеоролик, продемонстрированный в ходе 11 заседания Президиума ЦК Профсоюза и размещенный в группе «Молодежь Профрадиоэлектрона» в социальной сети ВКонтакте.

В октябре 2018 года молодежь Профрадиоэлектрона приняла участие в акции «За достойный труд!» 7 октября 2018 года. В рамках проведенных мероприятий 65 представителей Профсоюза приняли участие в 24 заседаниях региональных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. Также в 3-х регионах были проведены 4 митинга, в которых приняли участие 486 членов Профсоюза, в том числе 84 представителя молодежного профактива. Кроме того, в ряде профсоюзных организаций состоялись собрания профактивов ППО, совещания с социальными партнерами, встречи с Губернаторами регионов, собрания молодежных советов. Всего в мероприятиях акции приняло участие 6192 члена Профсоюза, из которых 2151 человек – молодежь в возрасте до 35 лет.

Реализация молодежной политики активно велась и на региональном уровне. Территориальные комитеты, советы Профсоюза, профкомы ППО проводили работу по привлечению молодежи в ряды Профсоюза и к работе в профсоюзных органах всех уровней, а также по обучению и организации различных мероприятий для молодежного профактива.

В 2018 году в территориальных организациях Профсоюза, первичных профорганизациях непосредственного обслуживания ЦК Профсоюза проводилась следующая работа по реализации Молодежной политики:

Владимирская ТОП:

Команда АО «Муромский радиозавод», сформированная профкомом ППО предприятия и состоящая из 6 человек, приняла участие в туристическом слете работающей молодежи округа Муром.

Организованы соревнования по шахматам, лазертагу среди молодежи.

Воронежская ТОП:

3 представителя Воронежской ТОП приняли участие в конкурсе Воронежского облсовпрофа «Молодой профсоюзный лидер области».

С 26 по 27 мая 2018 года организован двухдневный слет молодых работников отраслевых предприятий Воронежской области – образовательный семинар для 92 молодых профсоюзных активистов. Цель слета – выявление и поддержка молодежных инициатив по созданию и деятельности Молодежных советов в ППО, укреплению их взаимодействия между собой, организации активного отдыха для работающей молодежи. Приглашенные педагоги обучали ребят основам делового общения.

С 29 по 30 сентября 2018 года состоялся традиционный 7 съезд работающей молодежи предприятий городского округа город Воронеж. Организаторами мероприятия выступили Воронежский областной комитет Профрадиоэлектрона и профком ППО ОАО «Воронежский механический завод» (ОАО «ВМЗ») при активном участии молодежных комиссий ППО АО «Концерн «Созвездие» и ППО ОАО «ВМЗ». От Профрадиоэлектрона в съезде приняли участие 60 молодых профактивистов – работников отраслевых предприятий Воронежской области. Цель данного мероприятия – активизация взаимодействия молодежного профактива предприятий городского округа г. Воронежа. Представителями от предприятий были показаны презентации о деятельности профактива. В программе мероприятия были проведены игры на знакомства, а также мастер классы на темы: «Формула самореализации: шаги по достижению успеха», «Жизнь, как проект: найти баланс и не потерять себя», «Подготовка руководителей методом управленческих поединков».

Организованы соревнования по боулингу среди 50 молодых профактивистов. 30 ноября 2018 года при поддержке Воронежского обкома Профрадиоэлектрона состоялся праздничный вечер работающей молодежи «Зимний бал», который собрал 100 молодых работников отраслевых предприятий Воронежской области. Мероприятие было посвящено празднованию дня рождения Профсоюза и предстоящего Нового года. Гостей ждали праздничный банкет, конкурсы с призами, дискотека и танцевальный флэшмоб, а также впервые творческие выступления представителей каждого предприятия. Финалом вечера стал выбор короля танцпола. Развлекательная программа была организована и проведена молодежным профактивом Союза молодежи АО «Концерн «Созвездие».

#### Калужская ТОП:

На заседании Калужского областного совета Профсоюза рассмотрен вопрос о работе Молодежной комиссии в 2017 году и утвержден план работы на 2018 год.

Молодежная работа осуществлялась путем проведения совместных мероприятий Молодежных комиссий обкома, ППО и облсовпрофа.

Молодежный профактив принял участие в байдарочной регате.

Организованы спортивное соревнование «Фестиваль ГТО», волейбольный турнир, а также круглый стол с молодежным профактивом в ППО ОАО «КНИИРТИ».

### Краснодарская ТОП:

Участие представителя Краснодарской ТОП в Школе молодого профсоюзного лидера: Эффективные переговоры. Техники убеждения.

Проводились спортивные и культурно-массовые мероприятия среди молодежного профактива отраслевых предприятий Краснодарского края, а также обучение.

Организован круглый стол с членами Молодежного совета крайкома в связи с предстоящими юбилейными датами – 35-летием Краснодарского крайкома Профсоюза и 70-летием краевого профобъединения. Также обсуждался вопрос о привлечении партнеров в программу «Профсоюзный бонус».

Поездка на Черноморское побережье для членов Профсоюза и их семей, организованная профкомом совместно с Молодежным советом ООО «РИП-Импульс».

### Марийская ТОП:

12 представителей молодежного профактива Марийской ТОП приняли участие в республиканском конкурсе эссе «Профсоюз для меня – это...» и победили.

В апреле обучено 17 молодых профсоюзных активистов по различным направлениям профсоюзной работы.

Молодежь приняла активное участие в работе заседания рескома по отчетной компании. Более 30% молодежи были делегатами на отчетно-выборных конференциях в ППО АО «Марийский машиностроительный завод», ООО «Потенциал».

### Мордовская ТОП:

Представитель Мордовской принял участие в Школе профсоюзного активиста.

На республиканском радио прозвучало выступление о работе с молодежью председателя ППО ГБПОУ Республики Мордовия «Саранский техникум энергетики и электронной техники им. А.И. Полежаева».

На заседании республиканского комитета рассмотрен вопрос О работе Молодежной комиссии в период с декабря 2015 года по апрель 2018 года.

Приняли участие в республиканской благотворительной акции «Профсоюз. Молодежь. Ветераны», посвященной Дню Победы.

29 сентября 2018 года состоялся IV Молодежный форум Мордовской республиканской организации Профрадиоэлектрона, на котором участникам рассказали о структуре Профсоюза и проводимых мероприятиях ЦК Профсоюза и республиканским комитетом. Было представлено и оценено домашнее задание – ролик на тему Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд».

На расширенном заседании республиканского комитета рассмотрен вопрос О работе профкома и Молодежной комиссии ПАО «Ковылкинский электромеханический завод» по привлечению, закреплению молодежи на предприятии и вовлечению ее в ряды Профсоюза.

Организован смотр-конкурс на звание «Лучший профсоюзный лидер Мордовской ТОП» 2018 года.

Принято участие в республиканском смотре-конкурсе «Лучший профсоюзный лидер Мордовской ТОП Республики Мордовия» 2018 года.

Проведен конкурс «Профсоюз глазами молодежи».

#### Московская городская ОП:

Проведена весенняя Спартакиада среди молодежи.

Организован слет членов Молодежного совета горкома, членов Молодежных советов (комиссий), молодежного профсоюзного актива отраслевых предприятий.

Проведены межотраслевые и отраслевые турниры и чемпионаты по различным видам спорта.

#### Московская областная ОП:

Проведено обучение молодежного профактива на курсах в учебном центре профобъединения.

Приняли участие в работе молодежного круглого стола.

Награжден молодежный профактив- участники Спартакиады Московской области.

Организованы различные спортивные и культурно-массовые мероприятия среди молодежи.

#### Нижегородская ТОП:

6 представителей Нижегородской ТОП приняли участие в двухдневном Молодежном форуме «Молодежь в профсоюзах», организованном Нижегородским областным союзом организаций профсоюзов «Облсовпроф».

На заседании Президиума обкома рассмотрен вопрос О работе Молодежной комиссии ППО ПАО «НИТЕЛ».

#### Новгородская ТОП:

Участие молодежных команд от 4 ППО: АО «ОКБ-«Планета», АО «СКТБ РТ», АО «НПО «Квант», АО «НПП «Старт» в интеллектуальных играх «Мозгобойня «Профсоюзная лига».

В апреле 2018 года создана Молодежная комиссия Новгородской ТОП делегирован 1 представитель в состав Молодежного совета профобъединения.

Был организован семинар для молодежного профактива «Трудовые права молодежи».

Молодые представители Новгородской ТОП участвовали в турнире по мини-футболу, пешеходном квесте, посвященном 70-летию облсовпрофа.

Принято участие в обучающем семинаре «Профсоюзный PR: проблемы молодежи. Конфликтологический тренинг: технологии поведения в конфликтных ситуациях».

Участие молодежи в автомобильном пробеге, приуроченном к акции «За достойный труд!» 7 октября 2018 года.



Участие в работе XI-ой Школы молодежного актива (г. Валдай).

#### Новосибирская ТОП:

Подведены итоги областного смотра-конкурса на звание «Лучшая молодежная комиссия профкома».

6 представителей Новосибирской ТОП приняли участие в обучающем семинаре для молодежного профактива, организованном Федерацией профсоюзов Новосибирской области. Ребята пообщались со специалистами профобъединения по социально-трудовым отношениям, охране труда и организационной работе. Начали с правовых основ деятельности профсоюзов, учились управлять конфликтами. Завершилась сессия обсуждением перспектив профсоюзного движения.

18 апреля 2018 года был организован 4-ый областной турнир по настольному теннису для молодежи, в котором приняли участие команды 7 ППО.

С 1 по 3 июня 2018 года 6 молодых профактивистов участвовали в молодежном профсоюзном форуме «Профсоюз-энергия активации». В ходе мероприятия ребята обсудили как сочетать основную работу и профсоюзную, как определять потребности и мотивы, как от частных переходить к общим ценностям и видеть пути решения, разобрали практические тесты по применению трудового законодательства, потренировали навыки дебатов и публичных выступлений.

На заседании Президиума обкома рассмотрен вопрос О работе Молодежной комиссии профкома по реализации Молодежной политики в ППО АО «Экран-Оптические системы».

3 команды от ППО отраслевых предприятий Новосибирской области приняли участие в XIII-ой выездной спартакиаде коллективов работающей молодежи.

В 7-ом Международном молодежном промышленном форуме «Инженеры будущего 2018» приняли участие 6 представителей молодежи.

#### Пензенская ТОП:

Участие студентов ГАПОУ ПО «Пензенский колледж информационных и промышленных технологий (ИТ-колледж)» в фестивале «Профсоюзная волна».

#### Ростовская ТОП:

Молодежные комиссии ППО организуют конкурсы, культурные и спортивные мероприятия, сплачивая молодежь и привлекая к активной деятельности.

#### Рязанская ТОП:

На заседании Рязанского областного совета Профсоюза рассмотрен вопрос О плане работы Молодежной комиссии ТОП на 2018 год.

Вновь проводилась работа по сбору информации и расширению базы данных молодых профактивистов Рязанской ТОП.

Уделяется большое внимание проблеме омолаживания составов профкомов ППО и резерва кадров ППО. Члены Молодежных комиссий вводятся в состав профкомов и различные комиссии с участием представителей Профсоюза.

#### г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области ТОП:

Команды 2 ППО приняли участие в соревнованиях по футболу.

По итогам Спартакиады трудовых коллективов г. Санкт-Петербурга молодежная команда ППО АО «Завод «Радиоприбор» награждена почетной грамотой и кубком.

#### Саратовская ТОП:

3 представителя молодежи обучались в Школе молодого профсоюзного лидера.

#### Свердловская ТОП:

С 8 по 9 сентября 2018 года организован Молодежный слет. Для участников Молодёжного слёта выступила психолог, бизнес-тренер, активный преподаватель Учебно-методического центра профсоюзов Свердловской области с лекцией на тему: «Основные навыки эффективных людей». Председатель молодёжной комиссии Свердловской ТОП провела тренинг на взаимодействие для молодых лидеров.

Проведено лично-командное первенство по плаванию среди молодежи.

Представители Свердловской ТОП приняли участие в VIII Уральском молодежном профсоюзном форуме.

На заседании Свердловского областного совета Профсоюза рассмотрен вопрос О работе с молодежью на АО «УПП «Вектор».

#### Ставропольская ТОП:

На заседании Ставропольского краевого совета Профсоюза рассмотрен вопрос О работе Молодежных комиссий в ППО.

#### Тамбовская ТОП:

В рамках реализации Молодежной политики 2 члена Молодежной комиссии обкома избраны заместителями председателя объединенного профкома АО «ТЗ «Октябрь» и АО «ТЗ «Труд».

#### Татарская ТОП:

Представители Татарской ТОП приняли участие в обучении молодежи на ежемесячном семинаре Федерации профсоюзов республики Татарстан.

Проведен видео-опрос на тему «Достойный труд – это...».

Сборная команда рескома участвовала в Профсоюзной Спартакиаде среди работающей молодежи по 5 видам спорта.

#### Тульская ТОП:

Члены Молодежного совета Тульской ТОП организовали участие молодежи в мероприятиях, посвященных празднику Труда и Дню победы, приняли участие в городских соревнованиях санитарных постов ГО и ЧС и заняли призовые места.

Была организована туристическая поездка по маршруту Ярославль-Углич-Мышкин-Ростов Великий.

На заседании областного комитета рассмотрен вопрос О работе профкомов ППО по привлечению и закреплению молодежи на предприятии и вовлечение ее в Профсоюз.

Принято участие в городских соревнованиях по шахматам среди молодежи.

Организована туристическая поездка в г. Калугу.

#### Удмуртская ТОП:

Молодые профактивисты приняли участие и победили в соревнованиях по футболу концерна «Алмаз-Антей».

#### Ярославская ТОП:

На заседании Ярославского областного совета Профсоюза рассматривался вопрос О работе Молодежной комиссии областного совета Профсоюза за 2017 год.

Организовано обучение для молодежи ППО АО «КБ «Луч» по программе: Работа с возражениями, технология управления стрессом в деловых ситуациях, навыки подготовки и проведения совещаний. По итогам обучения психолог-преподаватель подготовила характеристики на каждого слушателя.

Молодежная комиссия ТОП принимала активное участие в организации областного профсоюзного форума для членов Профсоюза «35+» и двух этапов творческо-спортивного фестиваля «Весна 2018».

Молодежь участвовала в областном конкурсе «Молодой профсоюзный лидер Ярославской области – 2018».

По данным из квартальных отчетов ТОП в 2018 году на заседаниях президиумов комитетов, советов вопросы о молодежной работе рассматривались в 8 ТОП: Калужской, Нижегородской, Новосибирской, Рязанской, Свердловской областных, Мордовской республиканской и Ставропольской краевой организациях Профсоюза.

Круглые столы с участием молодежного профактива организовали комитеты, советы Калужской областной и Краснодарской краевой организаций Профсоюза.

Конкурсы на лучшую молодежную комиссию в ППО провели комитеты Нижегородской и Новосибирской ТОП.

Молодежные слеты и форумы организовали комитеты, советы 3 ТОП: Воронежской областной, Мордовской республиканской и Московской городской организаций Профсоюза.

Комитеты, советы 7 ТОП направляли молодых профактивистов на обучения в Школу молодого профсоюзного лидера и конкурсы Молодой профсоюзный лидер, организатором которых выступали профобъединения: Новосибирской, Рязанской, Саратовской, Ярославской областных, Краснодарской краевой, Марийской и Мордовской республиканских организаций. Также реском Мордовской ТОП организовал и провел конкурс Молодой профсоюзный лидер среди ППО отраслевых предприятий республики Мордовии.

Молодежным профсоюзным активом подготовлены видео-поздравления к Дню рождения Профсоюза и к Новому году.

К Дню Рождения Профсоюза смонтирован видеоролик, который состоит из инсценировок стихотворений о Профсоюзе молодыми профсоюзными

активистами из 18 регионов России. Видеоролик был представлен членам заседания Президиума ЦК Профсоюза 20 ноября 2017 года.

К Новому году подготовлен поздравительный коллаж, в котором собраны 26 поздравительных региональных открыток. Поздравление опубликовано в группе «Молодежь Профрадиоэлектрона» в социальной сети ВКонтакте.

Подготовлено  
информационным отделом  
аппарата ЦК Профсоюза